

15 februarie 2016

Comunicat de presă

- Mobilizare fără precedent în sprijinul copiilor cu cancer -

În data de 15 februarie 2016, **Coaliția pentru Cauza Copilului cu Cancer** a organizat la București dezbaterile cu tema *“Asistența copilului cu cancer în România – progrese și provocări”*. Evenimentul a fost prilejuit de Ziua Internațională a Copilului cu Cancer și împlinirea unui an de la lansarea Coaliției.

În fiecare an 2000 de copii din România au nevoie de asistență medicală specializată pentru investigarea și tratamentul cancerului. Un număr și mai mare de copii și familiile lor au nevoie de servicii complementare de asistență psiho-socială și recuperare; de suport pentru reinserția școlară.

Cele mai semnificative provocări în asistența copilului cu cancer din România sunt : întârzierea diagnosticului (prezentarea în stadii înaintate când șansele de vindecare sunt reduse), lipsa de continuitate în asigurarea unor medicații specifice (datorită fluctuațiilor pe piața medicamentului în România), deficitul de personal în secțiile de oncologie-pediatrie, bariere administrative la accesarea în timp util a unor investigații și terapii de specialitate, lipsa de continuitate în îngrijirea de specialitate pentru adolescenții și tinerii care împlinesc 18 ani pe parcursul bolii, lipsa unui sistem de suport psiho-social coordonat și cuprinzător - conform standardelor europene pentru asistența copiilor cu cancer.

Ca răspuns la aceste provocări a fost lansată în februarie 2015 Coaliția pentru Cauza Copilului cu Cancer, care reunește 18 organizații non-guvernamentale active în beneficiul copiilor cu cancer și care are ca misiune să contribuie la îmbunătățirea supraviețuirii și a calității vieții copiilor cu cancer din România prin influențarea politicilor de sănătate și dezvoltarea resurselor pentru standarde optime de asistență.

În anul 2015 a fost inițiată o campanie de advocacy care a deschis un dialog continuu și susținut cu factorii de decizie pentru asistența –medicală a copiilor cu cancer : Ministerul Sănătății și Casa Națională de Asigurări de Sănătate.

În acest context, în ultimul an au fost mobilizate resurse fără precedent pentru îmbunătățirea asistenței copilului cu cancer:

- a fost inițiat de către Ministerul Sănătății un amplu proiect de dotare tehnică și instruire în oncologia pediatrică prin intermediul mecanismului financiar norvegian;
- a fost introdusă în propunerile Ministerului Sănătății pentru legea salarizării încadrarea secțiilor de oncologie pediatrică în categoria secțiilor cu condiții de dificultate sporită;
- a fost introdus în planul de priorități strategice ale Ministerului Sănătății un subprogram specific dedicat copiilor cu cancer

Dezbaterea organizată în 15 februarie a.c. a beneficiat de prezența D-lui Vasile Ciurchea, președintele Casei Naționale de Asigurări de Sănătate, a specialiștilor CNAS pentru programe de sănătate, a reprezentanților Ministerului Educației și Cercetării, Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului, profesioniștii din sănătate și membri ai ONG implicate în asistența copilului cu cancer, mass-media. Au fost punctate progresele realizate și problemele în curs de rezolvare și a fost reafirmat angajamentul tuturor actorilor – cheie de a continua și în perioada următoare efortul comun pentru a asigura standarde optime de îngrijire copiilor cu cancer din România.

Coaliția pentru Cauza Copilului cu Cancer a fost inițiată de *Societatea Română de Onco-Hematologie Pediatrică* împreună cu *Asociația P.A.V.E.L.*, *Asociația Little People Romania* și *Centrul de Resurse pentru Participare Publică*, prin proiectul “*Dezvoltarea capacității societății civile din România pentru susținerea cauzei copiilor cu cancer*”, finanțat prin granturile SEE 2009 – 2014, în cadrul Fondului ONG în România. Societatea Română de Onco-Hematologie Pediatrică asigură în prezent secretariatul Coaliției.

Persoană de contact: Dr. Mihaela Bucurenci ; Telefon: (+40) 744612174; E-mail: office.srohpc@gmail.com

Mai multe informații despre cancerul la copil și despre Coaliție pot fi găsite pe pagina de web www.cancerlacopil.ro

###